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Till Sveriges regering 

Skriftlig fråga 
om fall av omhändertagande av barn i de nordiska länderna  
 

Det har kommit till min kännedom att det finns fall där de svenska myndigheterna 

inte har följt beslut av Europadomstolen för de mänskliga rättigheterna och inte hel-

ler andra beslut om omhändertagande av barn inom det nordiska rättsväsendet utan-

för Sveriges gränser, exempelvis i Finland, utan ändå hållit kvar barnen i Sverige. 

 

Det värsta fallet som kommit till min kännedom är en finsk förälder som länge bott i 

Sverige som hade flyttat till Finland med sina barn. Sverige hade inte längre behörig-

het i ärendet, men fattade ändå beslut om omhändertagande. De finska myndighet-

erna gjorde fel och gav handräckning, vilket ledde till att barnen, både mot föräldrar-

nas och barnens vilja, skickades tillbaka till Sverige. 

 

I det nämnda fallet ansåg Europadomstolen för de mänskliga rättigheterna att de 

svenska myndigheterna hade agerat fel vid omhändertagandet av barnet, eftersom 

föräldern och barnen hade flyttat till Finland innan beslutet. Sverige hade alltså inte 

längre behörighet i barnets ärende. Varför vidtog de svenska myndigheterna inga åt-

gärder för att rätta till felet efter beslutet från Europadomstolen för de mänskliga 

rättigheterna? På den finska sidan erkändes åtminstone felet. 

 

I det särskilda fall jag nämnde bad föräldrarnas nuvarande hemkommun i Finland 

förra sommaren den tidigare hemkommunen i Sverige om en förklaring på varför 

barnen bor i ett annat land än föräldrarna, men inga åtgärder har vidtagits för att för-

ena familjen. Sverige svarar över huvud taget inte på de finska myndigheternas 

skriftliga begäran om att kontakta dem för att barnen ska byta hemland, eller ens om 

att arrangera den fortfarande giltiga umgängesrätten mellan barnen och föräldrarna. 

 

Sverige är ett föregångsland när det gäller många frågor som gäller vård av barn och 

umgängesrätt samt lagstiftningen rörande åtskilda familjer. I fall där den ena eller 

rentav båda föräldrarna flyttar till ett annat nordiskt land försöker Sverige hålla kvar 

barnen i landet, trots att beslutanderätten i ärendet redan ligger någon annanstans. I 

Finland, som lider av krigsbarnstrauma, har detta väckt ont blod.  
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Med hänvisning till ovanstående ställer jag följande fråga till Sveriges regering: 

 

Vilka åtgärder tänker Sveriges regering vidta för att föräldrar som bor i andra nor-

diska länder ska få laglig rätt till sina barn? 

 

 

Helsingfors, 21 februari 2017 

 

Juho Eerola (saf)  

 

 

 

 


